

ция на проведение монетарной политики государства на ближайшее время, для понимания перспектив изменения цен (индекс потребительских цен – в пределах 5 %), о курсовой политике государства (режим плавающего курса) и так далее.

Далее следует выполнить аудит соблюдения правильного формирования, составления и оформления внутренних отчетных форм, которые включают отчет о перераспределении входящих финансовых потоков между целевыми группами и внутреннюю форму баланса, с выделением в части итоговых сумм элементов собственного капитала и видов обязательств долевой составляющей, фактически обеспеченной финансовыми ресурсами. В данных формах отчетности отражено движение потоков организации, которое отражает воздействие монетарной политики государства на данную организацию.

Основные выводы

Эффективное функционирование и стабильное развитие организации — это обеспеченность ее финансовыми ресурсами и их достаточность, необходимые для поддержания платежеспособности и устойчивого финансового положения, соблюдения расчетной дисциплины. Все перечисленное является предметом исследования монетарной теории бухгалтерского учета, что обозначило ее привлекательность для собственников прибыльного бизнеса. Организации со стабильным финансовым положением интересны для инвесторов. Последние в свою очередь хотят поддержания экономического положения потенциальных получателей финансирования. Для этих целей привлекаются аудиторские организации. В настоящее время в Национальных правилах аудиторской деятельности нет указания на методики проведения аудита организаций в контексте монетарной теории бухгалтерского учета. В этой связи, представленные автором подходы могут быть использованы для совершенствования действующего законодательства в сфере регулирования аудиторской деятельности в Республике Беларусь.

Список использованных источников

1. Общая характеристика подходов к реализации монетарной политики [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.nbrb.by/mp/target/general-character>. – Дата доступа: 05.12.2021.
2. Маханько, Л. С. Монетарная теория бухгалтерского учета и анализа: научные основания и прикладные аспекты / Д. А. Панков, Л. С. Маханько, Н. П. Адинцова // Совершенствование налогообложения как фактор экономического роста: материалы VII Междунар. науч.-практ. конф., Ставрополь, 14–15 дек. 2015 г. / Дагестан. гос. ун-т. – Ярославль, 2015. – С. 104–114.
3. Маханько, Л. С. Монетарная теория бухгалтерского учета и анализа в системе управления финансовыми ресурсами организаций: автореф. дис. на соиск. уч. степ. д-ра экон. наук 08.00.12 / Л. С. Маханько ; Бел. гос. экон. ун-т – Минск, 2017. – 40 с.
4. Современная денежная теория [Электронный ресурс]. – Режим доступа: https://ru.wikipedia.org/wiki/Современная_денежная_теория. – Дата доступа: 05.12.2021.
5. Практический аудит: учебное пособие / В.Н. Лемеш [и др.] – 3-е изд., перераб. и доп. – Минск : Амалфея, 2021. – 420 с.
6. Лемеш, В. Н. Контроль и аудит: учебное пособие / В. Н. Лемеш. – 3-е изд., перераб. и доп. – Минск : Амалфея, 2021. – 340 с.

УДК 657

АВТОМАТИЗАЦИЯ УЧЁТА ЗАТРАТ НА ПРОИЗВОДСТВО ПРОДУКЦИИ РАСТЕНИЕВОДСТВА

Козёл Д. Н.

Белорусская государственная орденов Октябрьской Революции и Трудового Красного Знамени сельскохозяйственная академия, г. Горки, Республика Беларусь

Научный руководитель: Ковалёва С. Н., старший преподаватель

С каждым годом бухгалтерский и налоговый учет требует от предприятий более серьезного подхода к его организации.

Множество организаций с успехом перешли к ведению бухгалтерского учета с помощью специализированных программ и эффективно используют все их возможности. Благодаря автоматизации бухгалтерского учета повышается скорость и эффективность принятия управленческих решений.

Автоматизация бухгалтерского учёта дает возможность контролировать работу всех подразделений организации, ежедневно анализировать финансовую ситуацию, оперативно принимать решения, без труда составлять бухгалтерские и налоговые отчеты. Однако для реализации всех выше указанных позиций необходим соответствующий уровень подготовки специалистов.

Цель исследования – изучение особенностей автоматизации учёта затрат на производство продукции растениеводства на примере программы «1С: Предприятие», а также её положительного влияния на упрощение ведения отчётности по видам продукции.

В процессе изучения данной темы были использованы научная литература, статьи и интернет ресурсы.

Система «1С: Предприятие» представляет собой систему управления различными объектами в предметной области и позволяет записывать, корректировать и получать информацию в заданном виде и формате.

«1С: Предприятие» является совокупностью двух тесно связанных частей: технологической платформы и конфигурации. Технологическая платформа разрабатывается фирмой «1С». Конфигурация, в отличие от технологической платформы, может произвольно изменяться конечным пользователем. В конфигураторе системы настраиваются конкретный набор объектов и особенности учёта. К ним относятся основные свойства плана счетов, виды аналитического учёта, состав и структура используемых справочников, документов, отчётов, систем хранения оперативных итогов и т. д. [1].

Существует четыре режима запуска системы:

- предприятие, где вводятся конкретные значения элементов данных, т. е. производится заполнение базы данных;
- конфигуратор, описывающий структуру системы и алгоритмы обработки данных;
- отладчик для отладки алгоритмов в пошаговом режиме и хронометрирования времени выполнения операторов программы;
- монитор – для контроля над деятельностью пользователей в системе.

Работа пользователя происходит в основном в режиме «1С: Предприятие». Для выполнения технологических операций над объектами программы пользователи по своему усмотрению могут применять различные средства: инструменты окна объектов; команды, содержащиеся в пункте меню «Действие»; команды контекстного меню; комбинации клавиш.

Хозяйственные операции могут вводиться в информационную базу системы «1С: Предприятие» тремя способами:

- вручную;
- с использованием механизма типовых операций;
- с применением документов.

В программе разработаны отраслевые документы, необходимые для автоматизации учета отрасли «Растениеводство», и созданы справочники:

- «Структура посевных площадей»;
- «Поля»;
- «Культуры».

Затраты на подготовку производственной деятельности накапливаются в разрезе подразделений, объектов (номенклатурных групп), статей затрат и структур посевных площадей.

В подсистему добавлены следующие документы:

– «Акт расхода семян и посадочного материал», который применяется для учета списания в расход (с подотчета) семян и посадочного материала на посев и посадку соответствующих культур.

– «Акт об использовании удобрений» – документ предназначен для оформления операции списания в расход на затраты соответствующих производств и культур минеральных, органических, бактериальных удобрений, ядохимикатов и гербицидов.

- «Выпуск продукции с поля» – применяется для формирования операции по оприходованию зерна и другой сельскохозяйственной продукции с поля на ток и другие места хранения.
- «Сортировка и сушка продукции растениеводства» – документ предназначен для отражения методом «красное сторно» в бухгалтерском и налоговом учете сортировки и сушки зерна и другой продукции растениеводства [2].

Изучив программу «1С: Предприятие», можно выделить её преимущества для сельскохозяйственных предприятий Беларуси:

- разработана с учетом опыта сотен предприятий стран СНГ, Беларуси;
- подходит для автоматизации учета и управления небольших сельскохозяйственных предприятий, а также агрохолдингов;
- обеспечивает руководство и специалистов оперативной информацией в любых необходимых разрезах;
- включает учет путевых листов, учет движения топлива по каждой единице техники [3].

Также основным достоинством является полная независимость от разработчика и способность работать при любых изменениях законодательства, что особенно важно для удалённых от крупных центров сельскохозяйственных организаций.

Список использованных источников

1. Автоматизация бухгалтерского учёта: практикум / Д. В. Купрейчик, А. Г. Бондарь, В. М. Стахивич. – Пинск : ПолесГУ, 2015. – 45 с.
2. Отраслевые и специализированные решения 1С: Предприятие [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://solutions.1c.ru/catalog/agr-buh-bel/features>. – Дата доступа: 02.12.2021.
3. Софтсервис [Электронный ресурс]. – Режим доступа https://www.soft-service.by/program/model_1c. – Дата доступа: 01.12.2021.

УДК 657

ВЛИЯНИЕ ПРОБЛЕМ ОРГАНИЗАЦИИ РАСЧЕТОВ С ПОСТАВЩИКАМИ И ПОДРЯДЧИКАМИ НА ФИНАНСОВОЕ СОСТОЯНИЕ ПРЕДПРИЯТИЙ (НА ПРИМЕРЕ БРЕСТСКОЙ ОБЛАСТИ)

Шевчук Е. М.

**Брестский государственный технический университет, г. Брест, Республика Беларусь
Научный руководитель: Крамаренко А. К., к. э. н. доцент**

Выход предприятий на международные рынки, преодоление кризисных ситуаций изменяют условия их функционирования и определяют еще большую необходимость обеспечения стабильности финансового развития. Гарантом финансовой стабильности организации является налаженная система расчетов между организациями-дебиторами и организациями-кредиторами. Состояние текущих обязательств и расчетов отражает уровень организации деятельности, уровень бухгалтерского учета хозяйствующих субъектов, напрямую зависит от глубины контроля, качества и маневренности механизма контроля за движением дебиторской задолженности организации.

На сегодняшний день учеными и предпринимателями не выработана система определения путей эффективного управления дебиторской и кредиторской задолженностью, не разработаны на научном уровне методы определения наиболее эффективных способов расчетов с дебиторами и кредиторами. Цель статьи – исследование влияния величины задолженности субъектов хозяйствования Брестской области на их финансовое состояние.

В настоящее время существует множество форм расчетов при исполнении обязательств. Каждая из них имеет рекомендации относительно условий применения, относительно обязательств и прав сторон. Самой простой и надежной формой расчетов при исполнении обязательств является безналичная форма расчетов. В таблице 1 приведем сопоставление возможностей применения различных форм оплат по видам договоров.